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І, ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність дослідження. Сучасний етап розвитку народного 

господарства України характеризується корінними змінами, т -і . 

зумовили перехід економіки на нові методи гос. -ідарювання. В 

період переходу до ринкової економіки особливу увагу набувають 

. проблеми раціонального використання обігових коштів, прискорення 

їх оборотності, активізації вдьої̂ комплексу товарно-грошових, 

відносин, ’'ід ?ого, Наскільки ефективно використовуються обіго­

ві кошти підприємств та організацій, в кінцевому рахунку "тле- 

жить ефективність всього народного господарства України. В ви­

рішенні цієї проблеми оловне місце займає створенн Гнучкої 

системи /правління економікою і,'зокрема, обіговими коштами.

Мета і  за: яі дослідження. Метою даної роботи є ”ослід- 

ж'ення об"єктивни: закономірностей формування обігових коштів 

звію- та мислийЬьких господарств України, аналітична оцінка 

їх стану, обгрунтовак я теоретични. передумов та розробка захо­

дів по ефективному 2* використанню.

Для досягнення поставленої мети були пос івлені такі задачі:

- визначення суті, структури, місця і ролі 'обіговій кош­

тів в економічному потенціалі країни;

- дослідження особливостей формування обігових коштів та 

можливостей їх вдосконалення в .ловах переходу до ринкової
є- іноміки; *

обгрунтування необх юності розробки економічних гіоказни- 

ків використання обігових коштів та вдосконалення діючої прак­
тики їх норцува я;

- розробка заходів ефективному використанню обі' ">виу 

коштів.і ф

Об’’екх‘ і  предмет дослідження. Обі:єктом дослідження є 
звіро- та мисливські осподарстр України. Предмет дослідження- 

обіго-і кошти звіро- та мисливських госпоі. jJctb, їх структур 

та особливо̂„і функціонування г-> сласному етагіі розвитку еко­
номіки J

Ступіні эивчь— <я питання. Організації та раціональному 

використанню обігових коштів в економічній літер","урі присвячено
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значку кількість наукових пгчць. Цією проблемою с іймались 

С.Б. "арнгольц, М.Г Бажай, AM . Бірм̂ , П.Г. Бунич, З.П.Д'' тчен- 

ко, П.Н. Жевтяк, Р.З. Корь зва, М.С. Ліоіціан, В.Л. Перлам- ров, 

М.А. Пессель, І.Д. Фасоляк та інші, в роботах ы;их досліджува­

лись питання теоретичного і прикладного характеру.

Проблемі ефективного використання обігових коштів, які 

складають основу .сономічного потенціалу підприємств, особливу 

увагу приділяли Д.А. Аллахвердян, Г.В. Ба" ярова, B.G. Барц,

О.Г. Біла, М.Д. Дем"яненко, В.П. . jca^XHa, З.М. Кушнір, Д.С.Мо- 
ляков. B.C. Пінішко та інші.

- і азом з тим до цього часу в економічній лі- ->ратурі продов- 
.оться дискусії про економічну суть обігових коштів, які ви­

магають вирішення питання ефект—зності. їх використання з врізу­

ванням специфіки технології, організації виробництва і випус :у 

продукції.

Щодо оцінки ступеню вивчення стану обігові : коштів звіро­

та м ^лирських .-сподарств України необхідно відмітити, що це 

ітаяня в економічній літературі майже не вис клювалось і 

практично не вивчене.

Методологія та методика дослідження. Методологічною основою 

дослідження г ->ало вивчення теоретичних питань по суті та орга­

нізації обігових коштів, постанов уряду з питань реформування 
економіки України, монограм.чної та спеціатної літератури.

В прої сі дослідження використовувались методи аналізу з засто­

суванням експертних оцінок, групувань по однорідних озні̂ах, 

методи кореляції функціонально-вартісного аі.лізу та інші

Наукова новизна. В представленій на захист дисертаційній 
роботі розглянуті питання наук зого ї. рактьру ефективності ви­

користання обігових коштів звіро- та мисливських господарств:

- уточнені та розвинуті окремі аспекти визначення обігових 

коштів, запропонована система показників ефективності їх вико­
ристання;

- науково обгрунтована необхідність вдосконалення дію ї̂ 

системи нормуванню обігових коштів і запропонована методика 
нормування бігових коштів звірогосподг--ітв;

-  розроблені шляхи покращення ор ган ізац ії хутряного вироб­
ництва та господе ;ько-фінансових відносин звіро- та .«мсливських
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господарств в умовах r-риторіально-міжгалузевої інтеграції.

Практична значимість роботе погтае в тому, що в результа- 

т’ теоретичних узагальнень та оцінки стану використання обігових 

коштів були розроблені конкретні рекомендації по покращенню їх 

використання: запропонована система показників ефективнозті 

використання обігових коштів звіро- та мисливських господарств; 

розроблена методика ’'ормування обігових коштів звірогосподарств; 

визначено шляхи покращення організації хутряного виробництва в 

умовах переходу ДО рапсової економіки.’ Розроблені автором норми 

обігових коштів .лровацяені з дію на території України в 1988р.

Аптх апія дисертації ♦ В дисертації використані результ<..и 

наукових досліджень за г°ріод 1978-1993 p.p., одержаних автором 

у Лі івськоцу торгово-економічному інституті, Бєлгородському ко­

оперативному інституті та Львівському лісоте̂ічнок. інституті 

при виконанні б«метни5с і госпдоговірних тем.

Інформаційну (.лову склали прах*ичні матеріали по розвитку 

І ор: знізації виробництва в звіро- та мисливських господарствах 

України, "чні статистич-ої та бухгалтерської звітностей.

Результати досліджень були заслухані на науково-практичних 

конференціях Львівського торгово-економічного і;, .титуту /1979- 

1981 .р./, Бєлгородсько.j кооперативного інституту /1982 І99Ірр/,

Московського фінансового інституту /і98Ср./, Одеського інституту 

народного господарства /1986р./, Іркутського інституту народного 

господарства /1990р./. Терно..ільс :ог̂ інституту чароцного гос­

подарства /1990р./ та Львівського лісотехнічного інститут, 

/І992-Т993 p.p./.

Публікації. Основні положення ди-чргації викладені в де­

сятьох роботах зальним обсягом 4,2 др.а.

Обсяг і структура дисертації. Дисертація.складається із 

вступу, трьпх частин, висновків, списку використано літера­

тури і додатків, загальним обсягом 205 сторінок.

2. ЗМІСТ РОБОТИ >

У вступі обгрунтовується ак.̂ал .іість проблеми, неї і * 

задачі дг'лідження, позкривзСється наукова новизна і практичьа 
значимість ди ртаці„ної роботи.

В пе_ пій частині "Обігові к лти звіро- та мис *вських
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господарств в у'овах вдосконалення господарського механізму" 

визначаються суть і осг'ви організації обігових коштів овіро- 

та мисливських господарств; роз'гляд-лться теоретичні основи 
нормування обігових коштів І t облизості виробничої діяльнос 

звіро- та мисливських господарств Украіг •. • І

В др̂.ій астині "Аналітична оцінка ефективності викорис­
тання обігових коштів звіро- та мисливських гост царств Укра’чи"- 

відображається стан обігових - шт*ч, іх струг ура, аналіз дже­

рел формування та хар :теристика діючої системи нормування Cwi- 

го̂их коштів. •
В третій частині - "Шляхи підвищення ефективності викорис­

тання обігових коштів звіро та мисливських господарств україни"- 

визначаються конкретні шляхи підвищення ефективності викорис­

тання обігових коштів: запропонована система показників ефектив­

ності використання обігових коштів, розроблена методика норму- 

і лня обігот , х коштів звірогоспоцарстз, а також пропозиції по 

ядослоналенню господарсько-фінансових відносин в період перехс • 

ду до ринкової економіки.

3. ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ДИСЕРТАЦШ)! РОБОТИ. 
і •

Проведеними дослі"Ченнями встановлено, що категорія 

"обігові кошти" в економічній літературі трактується н-">днознач- 
но і по ря~у питань з теорії обігових ко**в серед економістів 

немає єдиної думки. В цьому плані розглядаючи теоретичні аспек­

ти, обігові лошти визначаються як авансова вартість, : а щ...ймає 
в процесі кругообігу форцу Виробничих обігових фондів та фондів 

обігу, по забезпечують беї зрерв :сть розширеного відтворення. 

Таке визначення, ьа думку автора, найбільш точно і повно відоо- 

ражає головні риси, які характеризують обігоь̂ кошти як еко: э- 

мічну категорію і дав можливість з реальних позицій розкрити їх 

суть.

Ефективність використання обігових коштів в значній мірі 

залежить від : : організації, в основі якої покладений о̂діл 

обігові': коштів на власні та позичкові. Поєднання цих форм дає 
можливість своєчасно і більш повно задовільняти потре м підпри­
ємств в ресу- ах, і за рахунок маневрування ствс 'ити умови для 

ефективного їх використання.
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Підвищення ефективності використання обігових коштів перед­

бачає економічно обгрунтоване їх розміщення по елементах і ста­

діях кругообігу. Раціональне розміщення кошті може бути досяг­

нуто аг основі визначення на кожному підприємстві науково об-. 
грунтованих нормативів як одного із важливих принципів органі­

зації обігових котів.
> Нормування обігових коштів у значній мірі забезпечується

планомірністю їх утворення та використання. Принцип планомірнос­

ті обігових коштів передбачає одночасне визначення нормативів 

бігових коштів підприємства та джерел їх формування.

Правильна організація обігових коштів, усесторонній та 

глибокий аналіз використання і раціональна структура джерел фор- 

Цг дння сприяє прискоренню їх оборотності, що, в перау чергу, 

створює умови для додаткового випуску гродукції з тіью ж сумою 

авансованих коштів.

В умовах реформування економіки України оптимальність спів­

відношення В Структурі ДльОсл фОрмуваНї.Я ОбІГОВИХ КОшТІб слід 

віднести до компетенції підприємства. Однак, вчбір конкретного . 
варіанту їх організації повинен відповзати каооішогоспопярським 

потребам. Таким чином, проблема стоїть не стільки у встановленні 

нормативного співвідношення джере формування обігових коштів, 

скільки у створенні для підприємства ркономічної зацікавлен­

ності в досягненні в кожному конкретному випадку, найкращої, з 

точки зору народногосподарських інтересів, їх структури.

Одним з основних напрямків органі'-аі’ії та управління обі­

говими коштами є їх нормування. Від тою, наскільки правильно 

буде визначена потреба підприємства в,обігових коштах, залежить 

його нормальна виробнича діяльність, здатність створиш я всі 

необхідні умови для організації виробництва та реалізації про­

дукції.

При розробці економічно обгрунтованих нормативів необхідно 

враховувати специфіку роботи як мисливських господарс і , так і 
звірогосподарств.

Основною функцією мисливських господарств є облік, охоро' Ч 

і організація полю яня диких звірів та птахів. Найбільше вит­

рат по охорок. та відтворенню диких звірів несе Міністерство 

лісового господарства та Українське товариство мисливців і 

рибалок, де основна питома дата /Вільвн 95%/ припадає на біо-
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технічзіі заходи. Поряд з перерахованими функціями, мисливські . 

господарства дають народному господарству декілька видів продукції: 

м"ясо, шкірки, пір"я, пух. Так, тільки за 1391 рік мисливськими 1 

господарствами буЛо реалізовано хутра диких звірів на суму 

1591,9 тис.крб., м"яса диких тварин - 2044,1 тис.крб..доходи 

мисливських господарств України склали більш ніж 220 млн.крб.

Звірогосподарства - осноені виробники кліткового хутра.
Тільки за 1992 р. звірогосподарства України реалізували шкірок 

норки, сріблясто-чорної та червоної лисиці на суму більш ніж 

150 млн.крб. .

Значні обсяги виробництва в звіро- та мисливських госпо­

дарствах обумовлюють актуальність вирішення проблеми забезпе­

чення їх необхідними коштами, в тому числі і обіговими.

Дослідження складу і структури обігових коштів звіро- та 

мисливських господарств дало можливість розглянути таку пробле­

му організації обігових коштів як їх розміщення між сферою ви­

робництва та сферою обігу. Встановлення оптимального співвідно­

шення обігових коштів між сферою виробництва та обігу має важ­

ливе значення для виконення виробничої програми, що е одним із 

важливих факторів підвищення ефективності викоріїст' кя обігових 

коштів Встановлено, що тільки 45 відсотків обігових коштів 

звірогосподарств вкладені у сферу виробництва, а 55 - у сферу 

обігу. Таке співвідношення в обігових коштах не може забезпе­

чити максимального скорочення часу перебування їх у сфері обігу.

В складі нормованих: обігових н тгів значну частину зай­

мають продуктивні звірі, молодняк тварин, величина яких визна­

чається сезонним коливанням як на окремі дати, так і в окре­

мих господарствах.

Сезонний характер діяльності звіро- та мисливських госпо­

дарств викликає необхідність створення біля S0 відсотків запа­

сів кордів, які забезпечували б .іідтрималня безперервного про­

цесу відтворення основного стада звірів.

Характер виробничо:; діяльності звірогосподарств передбачав 

: ачні вклади коштів і з інші активи (матеріальні активи) - 

біля 15 відсотків.
Ненормовані грошові кошти займають значну питому вагу, яка 

зумовлена характером розрахунків за відвантажену продукцію.

Незначне відволікання коштів в дебіторську заборгованість (біля

0,1 відсо.ка), а також йдсутність імобілізації обігових коштів
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свідчить про дотримання фінансової дисципліни.

Одкією а умов використання обігових коштів є раціональна 

організація джерел їх формування. Розмір фінансових резервіз, 

які форцувть обігові кошти, повинен відлові, ти їх дійсній пот­

ребі. В інвоцу випадку, при наявності литку джерел формування 

спостерігається невиправданий ріст обсягу оо-гоеих коштів, змі- 

нюеть і їх структура, що призводить де використання цих коптів 

по напрямках, які не передбачені. При недостатньому обсязі 

джерел формування господарства відчувають фінансові труднощі.

Основним джерелом формування обігових коштів звіро госпо­

дарств в власні копти, асі становлять більше 60 відсотків від 

загальної суми джерел обігових коштів. Для мисливських госпо­

дарств характерне зворотне положення - незначна частина власних 

коштів, або їх повнр відсутність (рис.1,2).

Аналіз складу і струхтури залучених коштів дає можливість 

з*лбити висновок про те, що їх основу складають відрахування в 

спецфонди та кредиторська заборгованість. Де того ж в останні 

роки спостерігається тенденція росту кредиторської заборгова­

ності.

В ході дослідження було виявлено її вплив на планові дже­

рела формування обігових коштів і на результати ефективності 

їх використання. В зв"язку з цим зал, поновано здійснювати пла­

нування потреби звірогосподарств в обігових коштах з fрахуван­

ням кредиторської заборгованості.

Не менш важливою потребою е нор ;̂вання обігових коштів.

А лліз діючої практики нормування, обігових коштів показав, що 

нормуванням, в деякій мірі, займались, звірогосподарства, тоді 

як мисливські господарства стояли остзронь. Такий підхід до нор- 

мування обігових коштів звіро- та мисіивських господарств під­

риває основи комерційного розрахунку та не сприяє укріпленню 

відповідальності підприємства за свій' фінансовий стан.
В умовах переходу до ринкової економіки особливо актуаль­

ними є проблеми підвищення ефективності використання обіп, пс 

коштів. Для вирішення цієї проблеми необхідно вдосконалити ме­

тодику економічного аналізу, визначення критеріїв оцінки ефек­

тивності використ&дая обігових коштів.

На нашу думку, критерієм оцінки може бути відносна міні­

мізація обігових ..лотів, які необхх̂.і для забезпечення викорис-
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Умовні позначення:

І - власні кошти

- залучені кошти 

~ позичкові кошти

- спецфонди 

Ш 'Л і-Х  -  кредитори

Рис.І. Джерела формування

обігових коптів звірогосподарств

Умовні позначення:

Ії-і-І - власні кошти 

1 ////Х  -  залучені кошти

- позичкові кошти

Рмс.2. Джерела формування

обігових ко.ітів мисливських 

господарств
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ТШПІЛ її і ДПрпСМСТЗиМ завдань по отриманню максимальних кінцевих 

результатів виробничої діяльності.
D комплексі-проблем, які Пов"язапі з полудам шляхів вико­

ристання обігових коштів особливої уваги набуває система показ­

ників, яка б забезпечила найбільш правильну оцінку їх викорис­

тання.

На основі вивчення та критичної оцінки показників, відоб­

ражених в економічній літературі, пордц з таким показником, ян 

швидкість обороту (оборотність) пропонується використовувати та­

кі показники ефективності використання обігових коштів як кое­

фіцієнти використання, завантаження та збереження обігових 

коштів, рентабельність.

Ефективність використання обігових коштів залежить, в 

основному, від таких факторів - реалізованої продукції та вар­

тості обігових коштів. Для того, щоб мати змогу оцінити вплив 

цих факторів на коефіцієнт використання обігових коштів було 

застосовано багатофакторний кореляційний аналіз.

Згідно цього методу модель належності шуканої величини вія 

різноманітних факторів описується рівнянням виду:

У = а . £ ( х . )

де: у  - величина впливу шуканої величини;

С іа -  значення шуканого коефіцієнту;

Л (Х -^Г  величина функції.

Щоб оцінити залежність більш предметно були зібрані ста­

тистичні дані по 16 звірогосподарствах України. Шляхом послі­

довних підстановок за методом "рандона та використання методу 

найменших квадратів з допомогою ЕОМ, нами було отримано гра­

фічне зображення залежності ефективності використання обігових 

коштів від реалізованої продукції та вартості коштів, яке по­
казане на рис.З та рис. 4.
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Рис.З. Кореляційне поле та * Рис.4. Кореляційне поле та

теоретична лінія per- теоретична лінія рег­

ресії У, (X,) ресії jC ( x j

Рентабельність пропонується розраховувати як відношення 

суми прибутку до суми середніх запасів обігових коштіе, кое­

фіцієнт завантаження - яя відношення суми середніх залишків 

обігових коштів до вартості реалізованої проду-ції, а коефіці­

єнт збереження обігових коштів - як відношення суми обігових 

коштів на кінець і початок розрахункового періоду /квартал, 

рік/.

В системі заходів щодо підвищення ефективності викорис­

тання обігових коштів особлива роль відводиться вдосконаленню 

їх нормування. Визначення економічно обгрунтованих норм і норма­

тивів обігових коштів можливе тільки шляхом розрахунку їх в 

кожк у господарстві. При цьому в основу необхідно закласти ре­

альні норми, які витікали б з конкретних умов діяльності звіро­

та мисливських господарств. Такі норми повинні бути прогресив­

ними, враховувати проблеми вдосконалення матеріально-технічного 

забезпечення, роботу складів, підвищення рівня механізації 

ТруДОк-ОТКИХ процесів, якості хутряне і продукції, використання
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врсфрєииоійяс ферм розрахунків та прискорення документообігу.

І Запропонована методика враховує вплив сезонності на ве­

личину окремих статей обігових коштів. Найбільший вплив сезон­

ності <аргінтерний Для кормів, молодняка звірів, готової та 
відвантаженої проді ції. Відносною стабільністю вкладень обіго­

вих коштів на протязі року характеризуються продуктивні звірі, 
матеріальні активи, дезозасоби. Все це і дало можливість вибра­

ти окремі методи для розрахунку прогресивних норм.

Норми обігових коштів по продуктивних звірях, спецодягу, 
кошах і коштах в касі пропонується розробляти по методиці 

прямого розрахунку. По дезозасобах, молодняку звірів, незавер­

шеному виробництву, готовій продукції, продукції відвантаженій, 

пальному, запасних частинах і частково по матеріальних активах- 

чиходйчи з фактичних залишків, за виключенням зайвих матеріаль­

них цінностей та витрат.
Основним елементом обігових коштів звірогосподарства в 

продуктивні звірі (лисиця, норка та інші), які дають приплід і 

хутро, Норму обігових коштів по цьому елементу пропонується 

розраховувати по формулі:

І І  В а с . * ІСОО
і* п.5. с П п. с..

де: (“las" норма обігових коштів по продуктивних звірях, крб.,*

е - середньорічна балансова вартість продуктивного 
стада звірів за 2 роки, тис. крб •

СПп.ег середньорічне поголів"я основного стада за 2 роки,

. голів.

Не менш важливим є норцрвання обігових коштів по статті 

"Корми". При нормуванні обігових коштів пропонуємо всі корми 

поділити на дві груш, виходячи з особливостей їх доставки і 

споживання: .

- корш, що поставляються і споживаються на протязі всього 

року в основному рівномірно (с п̂родукти, риба морожена, обез­

жирене молоко, перегон молока, сир пісний та ін.);

■ корми, що поступають на протязі року не рівномірно, але 

споживаються, в основному, рівномірно (морква, буряк, картоп­

ля, крупа та ін.).
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Загальну норіу обігових коштів в цілому пропонуються виз-

Дв: Jh ~ загальна норма обігових хоятів на корми, дні;

Н( - норма обігових коштів по 1-й групі кормів, дні;

U  - норма обігових хоштів по 2-й групі кормів, дні;

р і - розхід по І-Я групі кормів, тис.крб.;

- розхід по 2-Й групі кормів, тис.крб.

Норму обігових кофрів на 1-у групу кормів пропонуємо роз­

раховувати на основі індивіі зльних норм, які складаються з 

часу, пр необхідний для приймання, розвантаження і складування; 

підготовки кормів для спожизання; перебування кормів в поточ­

но  ̂-іа гарантійному запасі. Розрахунок лрзсдитьсл по кімвіій 

складовій частині норми. Після визначення складових частин ін­

дивідуальних норм обігових коптів по кормах 1-ої групи розра­

ховується середня норма по всій групі ( табл.І).
Середню норму обігових коштів по 2-й групі кормів пропо­

нуємо розраховувати спрощеним методом, по якому норма визна­

чається як частка від ділення середнього мінімального залишку 

кормів за три роки на середню одноденну витрату їх за цей пе­

ріод. .

Спецефічним елементом обігових коштів, який підлягає нор­

муванню є "Молодняк тварин", до яких належать звірі з моменту 

їх відсадки до забою, або переводу в основне стадо.

Норцу обігових коштів по цьому елементу пропонується роз­

раховувати як частку від ділення середнього мінімального залиш­

ку не здияка звіріє по балансовій вартості за три останні роки 

на середні одноденні витрати по утриманню всього поголів"я 

звірів за цей jce період.

В перелік обігових коштів, які підлягають нормування вклю­

чаються і запасні частить Норму обігових коштів на запасні 
частині, пропонуємо розраховувати виходячи із середньорічних 

фактичних залишків запасних частин і середньорічної вартості 

діючого обладнання за звітний період. Для цього середньорічні

„ * » , »  „с ^ л . :  _  Ц . р . Ц . р ^

J 'K ~  R.R.



Таблиця I

Розрахунок норми обігових коштіг 

по кормах методом прямого розрахунку

- It» -

фактичні і  іл и ш к и  запаснгт частин ділять на середньорічні вартість 

діючого облац .ання. При цьому із залишків виключаються зайві 

' пасні частини, які відносяться до недішч :о обладнання.
Отримана частка представляв собою норму обігових кошті-' на 

запасні часі .та, яка піг я коректування на збільшення мілсре-- 

монтно"о періоду в майбутньому прийматься в якості діючої нор­
ми.

Специфічний підхі" в нормуванні пропонується по статті 

"Інші активи", до якої відносяться різнт по характер матері­

али: господарок і, гчидкозношувані предмети, ви а̂ти майбут­

ніх періодів та інші. Оскільки призначення цих матеріалів різ­

не, різним і є їх н̂тмування. При цьому матеріальні активи не-

Найменування
кормів

11 Розрахунок норми »

іроз- Іг-ч-tno- !га- Івсьо- !пл?но- 
Іван- Іго- Іточ- !ран-!го Іви.. .
!те^ен- !-їв-! ний !тій-!/гр.2+!розхід 
Іш.,дос-!ка 1 скла-!гай !гр.с тис. 
Ітавуя, Ідо Ідзь- {за- гр.4* крб. 
Іприи- Іспо-Ікий Іпас Ігр.о/ |
Іменкя !.та- !запас! !
І Гван-І
! Іня 1 . ! 1 1

Розра­
хункові •

І ! 2 . 3 І 4 І 5 ! 6 ! 7 8

І. група коемів

Субпродукти 0,2 0,1 1,1 0,9 2,3 189779 4364іі, 7
Риба морожена 0,2 0,1 30,0 24.0 54,3 ІІ279 61 ’49,7
Молоко..родукти 0,2 0,1 13,0 10,4 23,7 19248 629409,
Всього методом
пр? ->ГО_ розра •

хунку X X X X 7,7 220306 1678351,0

Інші види X X X X 7,6 7677 58345,2
Всього X X X X 7,6 ??7983 17^96,2
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обхідно поділки на три гр,ли:

я) господарські матеріали на складі;
б) виробничі інструменти в експлуатації;

в) спецодяг в експлуатації.

Нормування обігових коштів по інших активах слід проводити по 
кожній групі зокреіиі.

Нормування обігових коштів по першій групі іших актинів 
пропонує!.- визначити виходячи з середнього - алишку госпо^-рсь- 
ки" матеріалів, малоцінних і  швидкозношуваних предметів, - вит­
рат майбутніх періодів та підзвітних сум ви звітний період, 
росту ТОВс _ ної продукції пс'собівартості У ЗВІТНОМУ році -  при 
по'^внянні з попереднім, тобто з допомогою коефіцієнта еластич­
ності по формулі: п  V

X  - ппиріст товарної продукці.;

У -  приріст витрат.
Із середнього залишку господарських, малоцінних і швидке 

зн уваних предметів на складі, витрат майбутніх періодів і 

підзвітних сум, який обчислюється по формулі с_редньохроноло- 

гічної, необхідно попередньо викпчити зайьі матеріали, невип­

равдані га завищені в»: эати. V ' ’

Ді чу норцу обігових коштів по другій гґупі матеріальних 
активів с"ід ґазрахор-'̂ввти на основі фактичних чаних про залиш­
ки виробничих інструментів в екешг ’.тац'і та середньоспискової 

чиселы аті прац яких в лановому періоді.

Норма обігових коштіз по :ретій rrvni матеріальних активів 

(спецодяг в експлуатаці ) визначається як частка від ділення 

потреби в ос.гових коштах на спецод̂.’ в експлуатації в планово­

му році на середньоспискову чисельність робіт. лків в тому *

• и І/
і /  —  У*  * А »

Ксл~Ч ’ X. ’
де: -  початкове значення факторів (виробництво товарної

продукції);

У, - початкове значення витрат (середньо"') зг ишку);

рс t.

Норматив обігових коштів по статті "Іни активи" склада­

ється із сум" нормативів по кожній грг>— і.
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Особливий пі-хід пропонується при нормуванні статті "Каса". 

Оскільки фактичні залишки іошей в кас* звірогосиодарств к -- 

чачні, а розрахункова норма обігових коштів даній статті 

не зизначаєт̂с" Норматив обігових коштів пропонується вста­

новлювати на основі сег̂ДпХХ фактичних залишків готівки в асі 

у звітному році, аг.е в межах ліміту алишку каси, який з. .вєрд- 

жується банком на пла» зий .'зріод (рік, квартал) і ’-̂враховува­

ти і., формулі:

j f r  p_ -  К г .р .'1' К г.о. К  Г.Ь. , 

де: £ ,  - норматив обігових коштів, тис.крб.;

Y Гр - к" :ькі̂ть грошей, які необхідні для роз̂ хунку з 
клієнтами, г т.крб.

К г о . -  кількість грошей, які необ :дні для покриття опе­
раційна: витрат, тис.крб.;

Kr.S.- КІЛЬКІСТЬ гропей, які необхідні для розрахунків 
з працівниками господарств, тис.крб.

У відповідності із запропонованою методико© виконані роз­
рахунки норм і ’’ормач лвхв обігових кошт "і для Сокальського і 

Стрийського -зірогосподарстз, що дало можливість підвищити 

ефективк’сть їх використання. В результаті впре адження розрахун­

кових норм обігозих коштів одержано е-ономічкій ефект В сум’’
200 млн.крб. (в ц.нах 19?"р.).

Порядок розрахунку орм і нормативів по елементах обігових 

коштів "Корми", "Пальне", "Запасні частини" і "Незавершене 

виробництво може в повні мірі використовуватись для виз; лен- 

ня загальної пь*реби з обігових коштах для мисливських госпо- 

дагзтв.

Одним із фалторіч, які впливають на ефективне викс істання 

обігових кошт із є організація виробництва та госгр 'арсько-фі- 

нансові відносини. Виходячи ? цього нш пропонується ряд захо­

дів по їх вдосконаленню, до яких ідноситься раціоналізація 

кормової бази звіроводс'і_а, яка в кінцевому рахунку знижує собі­

вартість шкіркової продукції і підвищує дохідність господарств.

Не менш важливим запропонованим заходом для «вірогоспода- 

рств є поглиблення спеціалізації норководства шляхом -одальшо- 

го ск ;оченн? кількос і кольорових звірів, які розводяться в

ЧБ і*.



- 18 -

межах одного господарства. Це дає можливість орієнтувати зу- 

сиг-ч трудових колективів на вирішеная завдань підвищення про­

дуктивності самок корок та якості хутрової сировини, .ьрім цьо­

го для підвищення якості хутра пропонується у кожному звірогос­

подарстві розробити комплексну програму підвищення ЯКОСТІ ВИ- )| 

роб- jHOi продукці-, яка б обов"язково включала такі вимоги: 

дотримання технологічних операцій вирощування молодняка ь Л -  
рів, первинної обробки хутрової сировини, а підсилення .матері- 

яльної заціка іеності прецйлш.-в у кінцевих результатах праці.

До важливих напрямків підвищення пре зуктивності продукції 

звіровод тва’та мисливсте” відноситься запропонована нам-, пе­

реробка шкіркової продукції та ьяготовлеьля з неї товарів на­

родного споживання безпосередньо в господарствах, створег’чя 

спільних підприємств. Принципова важливість створення останніх 

поляг ■'є в оеззенні п̂огресиг їх технологій та вихону на світо­

вий рівень якості продукції, необхідної для організації торгів-* 

лі на міжнар дному ринку готовими хутровик: виробами.

Основні ре£„льтатя дослідження та пропозиції, які викла­

дені в дисертації, направлені на виріщення чацач по підвищен­

ню ефективності «користання «оштха звіроводства та мислив­

ства, їх практична реалізація дасть можливість звіро- та мис­

ливським господарствам п'ітавити на більш високий рівень ор­

ганізацію планування обіговими коштами, і.ідвищити матеріальну і

Зацікавленність в їх економному використанні, побитися підьі- (
щення ефективності використання обігових коштів, що і відлові- ;

дає нот м вимопам господарюванню в г̂ріод переходу до р*;лкової '
економіки. ;

Сановні положення дисерте-ії викладені в таких роботах:
• f

1. Особенности нормирования оборо̂чых -редств в звероводческих І
хо' -Яствах - 'требитг ■’ьской кооперации // .Проблемы соверши - 

ствования деятельности потребительской кооперации: Тезисы 

докладов научно-щг-тической конференции.- Центросоюз, 1980.-,'
0,5 п.л j

2. К вопросу чб ’"іточникрх формирования обор̂лшх средств-зве­

роводческих ХОЗЯЙСТВ UJT- эбительскл кооперацій // X0S .C7
• чет, финансы и кредит: Респ.межвед.сб., д.̂62, Щ 24.-К.: Тех­
ніка, 0," п.л.

(



3. Некоторое ОСОТ ">ННООТИ нормирования оборотных средств зве­

роводческих хозяйств // Роль потребительской кооперация в 
решении продовольственной программы в зоне ТПК ІША: Те­

зисы докладов областной конференции.- Белгород, 1965.-0,3 и.л

4. Методические указания по нормирования оборотных средств зве­

роводческих хозяйств потребительской кооперации.- М.: Центро­

союз, 1987.- 1,8 п.л.

5. Совершенствование организации оборотных средств и повышение 

эффективности работы звероводческих хозяйств потребитель­

ской кооперации // Тезиса докладов преподавателей и сотруд­
ников БКИ по итогам 1987-1988 г.г.- Белгород,. 1989.- 0,1 п.л

6. Использование математических методов для определения эффек­

тивности использования оборотных средств // Материалы ХІ-Й 

научно-практической конференции профессорско-преподаватель­

ского состава ШИ.- Белгород, .1990,- 0,1 я.д.

7. Усилить реакцию использования хозрасчетных принципов в 

использовании оборотных средств // Материалы XI-й научно- 
практической конференции профессорско-преподавательского 

состаза БКИ.- Белгород, 1990.- 0,1 п.л.

8. Проблемы формирования оборотных средств в „ словиях рынка // 

Материалы юбилейной научно-методической конференции.-Бел­

город, 1991,- 0,2 п.л.

9. Экономическое образование арендной платы и взаимоотношений 

с бюджетом // Материалы XII-й межвузовской научно- теорети­

ческой конференции профессорско-преподавательского соста­

ва.- Белгород, 1991,- 0,1 п.л.

10. Проблеми підвищення ефективності використання обігових
коштів в умовах переходу у ринкогої економіки // 36. "Еко­

номічні проблеми лісопромислового комплексу в умовах пере­

ходу до ринкових відносин", деп. в УкрНІЙТІ, 1992,-

xj, 6 др .а.

- 19 -



Ав 29.400

fm юрт ЫЩ1 .їшшти&Янрех-ІОО
. - ; ; ■ІУ Л: ::,р


